

我的汉语情结

余汉斯(Hans Yu) 17岁 汉堡易北中文学校六年级学生

辅导教师: 王继诚

有朋友问我，你每周花这么多时间学中文，这值得吗？是的，我不仅仅每个星期天要去很远的易北中文学校上课，而且，从周一到周五我还不间断地练习听说读写，这需要用到我很多时间。这些时间也可以去游玩，或者在家里轻松地休息。但是我还是坚持每周学习中文，这是为什么呢？

我的父母是中国人，平时在家里我们都讲中文。虽然我学习中文的环境比中国差许多，但比起周围的德国同学，条件毕竟好多了。如果一个外国人中文水平比我还高的话，这真是太丢脸了。

中国是世界上非常重要的国家，不仅人口多，占世界总人口的五分之一。而且，改革开放以来，经济有了高速发展，一走进商店，服装、玩具，电器等许多商品都是中国制造的。尽管现在全世界都受到了金融危机的影响，但中国的经济还是在不断地增长，也因此有许多的工作机会，学好中文，就可以更好地为祖国服务。

事实上，学中文不只是学习一种语言，更重要的是，一种语言就像一把钥匙，可以打开一个国家民族的大门。比如，学习中文使我们了解中国的历史，五千多年的历史能开阔我们的眼界，可以阅读许多中国优秀的书刊，这些书连欧洲人也喜欢读。还可以用中文读懂孔子，孙子等许多先贤的原著，了解中华民族的优秀传统，得到无限的新知识。

然而，还有一个最重要也是最简单的原因：我是一个中国人。永远是黄皮肤黑眼睛，我有鲜明的汉语情结，不需要问为什么，这是我的责任和义务。

教师点评：作者用提出问题，再解答问题的方式，写出学习中文的重要意义，实在而又中肯。海外的中文学习，环境和条件都很差，作者始终不忘自己是中国人，有一颗为祖国服务的心，的确难能可贵，也具有普遍的教育意义。